
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem 

jest ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z 

nieodpowiedniego użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, 

aby były dostępne dla szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z 

ograniczeniami ruchowymi. 

 

 
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa użytkowania PRZEWODÓW KOMPUTEROWYCH 

 

 
Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko elektryczne: 

o Upewnij się, że przewody są podłączane do gniazdek elektrycznych o 

odpowiednim napięciu i uziemieniu. 

o Nie używaj przewodów z widocznymi uszkodzeniami, takimi jak przetarcia, 

pęknięcia izolacji czy luźne złącza, aby uniknąć zwarcia lub porażenia prądem. 

2. Ryzyko mechaniczne: 

o Zabezpiecz przewody przed uszkodzeniami mechanicznymi, np. przed 

zgniataniem przez meble lub przechodzeniem po nich. 

o Unikaj zginania przewodów pod ostrym kątem, co mogłoby osłabić ich strukturę 

i prowadzić do awarii. 

3. Ryzyko przegrzewania: 

o Nie podłączaj zbyt wielu urządzeń do jednego zasilacza lub przedłużacza, aby 

zapobiec przeciążeniu i przegrzewaniu przewodów. 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół przewodów, szczególnie tych, które 

przewodzą prąd elektryczny. 

 

 
Specyficzne zagrożenia związane z użytkowaniem 

4. Podczas instalacji: 

o Upewnij się, że przewody są prawidłowo podłączone do odpowiednich portów 

i zgodne z ich specyfikacją techniczną. 

o Stosuj przewody o odpowiedniej długości, aby uniknąć nadmiernego napięcia 

lub plątania się kabli. 



5. Zarządzanie okablowaniem: 

o Używaj organizerów kabli lub opasek zaciskowych, aby utrzymać porządek i 

zapobiec przypadkowemu wyrwaniu przewodów z urządzeń. 

o Nie prowadź przewodów w miejscach narażonych na duży ruch pieszy, aby 

zapobiec potknięciom i uszkodzeniom. 

6. Ryzyko kompatybilności: 

o Korzystaj z przewodów, które są zgodne z normami technicznymi Twoich 

urządzeń, np. w zakresie przepustowości danych (USB 2.0, 3.0) lub standardów 

zasilania (np. USB-C PD). 

o Unikaj stosowania niestandardowych adapterów, które mogą zakłócać działanie 

urządzeń. 

 

 
Środki ostrożności podczas konserwacji 

7. Czyszczenie przewodów: 

o Regularnie czyść przewody suchą ściereczką, aby usunąć kurz i zabrudzenia. 

Przed czyszczeniem upewnij się, że przewód jest odłączony od zasilania. 

o Nie używaj mokrych ściereczek ani agresywnych środków chemicznych, które 

mogą uszkodzić izolację przewodów. 

8. Kontrola stanu: 

o Regularnie sprawdzaj przewody pod kątem oznak zużycia, takich jak przetarcia, 

pęknięcia czy luźne wtyczki. W razie potrzeby wymień uszkodzony przewód na 

nowy. 

o Upewnij się, że końcówki przewodów są czyste i wolne od korozji, aby zapewnić 

stabilne połączenie. 

9. Przechowywanie przewodów: 

o Przechowuj przewody w suchym miejscu, z dala od wilgoci i źródeł ciepła, aby 

zapobiec uszkodzeniom izolacji. 

o Zwijaj przewody luźno, unikając ciasnych pętli, które mogą osłabić ich strukturę. 



Dodatkowe ostrzeżenia 

10. Bezpieczeństwo dzieci: 

o Przechowuj przewody poza zasięgiem dzieci, aby zapobiec ich przypadkowemu 

uszkodzeniu lub niebezpiecznemu użytkowaniu. 

11. Oznaczenia i zgodność: 

o Wybieraj przewody komputerowe posiadające oznaczenie CE, co świadczy o ich 

zgodności z europejskimi normami bezpieczeństwa. 

o Korzystaj z produktów renomowanych producentów, aby mieć pewność ich 

trwałości i zgodności z normami technicznymi. 

12. Unikaj modyfikacji: 

o Nie próbuj modyfikować przewodów poprzez skracanie, lutowanie czy 

dodawanie niestandardowych złączy, ponieważ może to wpłynąć na ich 

bezpieczeństwo i funkcjonalność. 

 

 
Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 

Wszelkie szczegółowe ostrzeżenia lub informacje na temat bezpieczeństwa produktu są 

dostępne w instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub dostępnej w formacie pdf. w karcie 

produktu lub na stronie www. producenta/dostawcy. 


